О внесении изменений в законодательство о бесплатной юридической помощи в Российской Федерации

 
В рамках оказания гражданам бесплатной юридической помощи Федеральным законом от 01.07.2021 № 257-ФЗ
«О внесении изменений в статью 17 Федерального закона «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» закреплена обязанность органов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных объединений и иных организаций направлять письменный ответ на соответствующий запрос государственного юридического бюро
 
Установлено, что государственное юридическое бюро вправе направлять в органы государственной власти, органы местного самоуправления, общественные объединения и иные организации официальное обращение по входящим в компетенцию указанных органов и организаций вопросам о предоставлении справок, характеристик и иных документов, необходимых для оказания гражданам бесплатной юридической помощи.
 
Ответ на запрос должен быть дан в тридцатидневный срок со дня его получения. В случаях, требующих дополнительного времени на сбор и предоставление запрашиваемых сведений, указанный срок может быть продлен, но не более чем на тридцать дней, при этом в адрес государственного юридического бюро, направившего указанный запрос, направляется уведомление о продлении срока рассмотрения запроса государственного юридического бюро.
 
Требования к форме, порядку оформления и направления запроса государственного юридического бюро определяются федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью.
 
В предоставлении государственному юридическому бюро запрошенных сведений может быть отказано в случае:
- их отсутствия у субъекта запроса;
- нарушения требований к форме, порядку оформления и направления запроса;
- отнесения законом запрашиваемых сведений к информации с ограниченным доступом.
 
Неправомерный отказ в предоставлении сведений, предоставление которых предусмотрено федеральными законами, нарушение сроков предоставления сведений, предоставление заведомо недостоверных сведений влекут ответственность, установленную законодательством РФ.
Изменения вступили в законную силу с 12.07.2021.
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