Как привлечь к ответственности за клевету?

Статьей 5.61.1 КоАП РФ установлена административная ответственность за клевету, то есть распространение заведомо ложных сведений, порочащих честь и достоинство другого лица или подрывающих его репутацию.

Санкция данной статьи предусматривает наложение административного штрафа на юридических лиц в размере от пятисот тысяч до трех миллионов рублей.

Необходимо учитывать, что субъектом административного правонарушения, предусмотренного ст. 5.6.1 КоАП РФ является юридическое лицо.

Дело об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 5.61.1 возбуждаются прокурором.

В связи с чем, необходимо обратиться с указанным заявлением о привлечении к административной ответственности юридическое лицо в органы прокуратуры.

В соответствии с ч. 1 ст. 128.1 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за клевету, то есть распространение заведомо ложных сведений, порочащих честь и достоинство другого лица или подрывающего его репутацию.

Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде штрафа в размере до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев либо обязательными работами на срок до ста шестидесяти часов.

	


