Ответственность за незаконный оборот оружия

За нарушение правил обращения с оружием и иными общеопасными веществами и предметами предусмотрена уголовная ответственность в соответствии с главой 24 Уголовного кодекса РФ. 
 
К данной группе преступлений против общественной безопасности и общественного порядка относятся: 
 
- незаконное приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение оружия, его основных частей, боеприпасов (ст. 222 УК РФ); 
 
- незаконное приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение  взрывчатых веществ или взрывных устройств (ст. 222.1 УК РФ); 
 
- незаконное изготовление оружия (ст. 223 УК РФ); 
 
- незаконное изготовление взрывчатых веществ, незаконное изготовление, переделка или ремонт взрывных устройств (ст. 223.1 УК РФ); 
 
- небрежное хранение огнестрельного оружия (ст. 224 УК РФ); 
 
- ненадлежащее исполнение обязанностей по охране оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств (ст. 225 УК РФ); 
 
- хищение либо вымогательство оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств (ст. 226 УК РФ); 
 
- контрабанда сильнодействующих, ядовитых, отравляющих, взрывчатых, радиоактивных веществ, радиационных источников, ядерных материалов, огнестрельного оружия или его основных частей, взрывных устройств, боеприпасов, оружия массового поражения, средств его доставки, иного вооружения, иной военной техники, а также материалов и оборудования, которое могут использованы при создании оружия массового поражения, средств его доставки, иного вооружения, иной военной техники, а равно стратегически важных товаров и ресурсов или культурных ценностей либо особо ценных диких животных и водных биологических ресурсов (ст.226.1 УК РФ).
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