ВОЖДЕНИЕ В СОСТОЯНИИ ОПЬЯНЕНИЯ
Лакским районным судом в феврале 2025 года осужден житель селения Хаджалмахи, Левашинского района за управление транспортным средством в состоянии опьянения.

Своими умышленными действиями, указанный гражданин совершил преступление, предусмотренное ч. 1 ст.264.1 Уголовного Кодекса Российской Федерации.

Так, 11.11.2024 г. Примерно в 11 часов 50 минут, при патрулировании совместно с начальником ОГИБДД МО МВД России «Лакский» на 170 километре автодороги Республиканского значения «Мамраш-Ташкапур-Араканский мост», остановлено транспортное средство. В ходе проверки документов сотрудниками ОГИБДД, у подсудимого замечены признаки опьянения (запах алкоголя изо рта, невнятная речь, поведение, не соответствующее трезвому состоянию). Далее подсудимый отстранен от управления транспортным средством.

После чего, подсудимому было предложено пройти освидетельствование на наличие алкогольного опьянения, от прохождения которого подсудимый отказался.

Таким образом, своими действиями подсудимый совершил преступление, предусмотренное ч.1 ст. 264.1 УК РФ - управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения.

При этом прокуратура разъясняет, субъектом преступления по статье 264.1 УК РФ является достигшее 16-летнего возраста лицо, управлявшее автомобилем, трамваем или другим механическим транспортным средством, предназначенным для перевозки по дорогам людей, грузов или оборудования, установленного на нем.
Им может быть не только водитель, сдавший экзамены на право управления транспортным средством и получивший соответствующее удостоверение, но и любое другое лицо, управлявшее им (лицо, у которого удостоверение было изъято, лицо, не имевшее либо лишенное права управления соответствующим видом транспортного средства, а также лицо, обучающее вождению на учебном транспортном средстве с двойным управлением).
Преступление совершается умышленно и считается оконченным с момента начала движения транспортного средства, управляемого лицом, находящимся в состоянии опьянения.
Водитель наказывается штрафом в размере от двухсот тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо лишением свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.
