НЕЗАКОННОЕ ХРАНЕНИЕ БОЕПРИПАСОВ!
Лакским районным судом в марте 2025 года осужден житель одного из сел Лакского района за незаконное хранение боеприпасов.
Так, указанный жительнезаконно сбыл охотничье гладкоствольное, длинноствольное, одноствольное ружье 16 калибра.
Осужденный имея умысел, действуя умышленно, осознавая неправомерность своих действий, в нарушение действующего законодательства — Федерального закона РФ N2 150-ФЗ «Об оружии» от 13.12.1996 (в ред. от 08.12.2020), заведомо зная о существующем запрете на незаконное хранение боеприпасов в количестве 11 спортивно-охотничьих патронов калибра 5.6. м.м., отечественного производства, по месту своего фактического проживания.
Своими действиями, данный житель Лакского района совершил преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 222 УК Российской Федерации.
При этом прокуратура разъясняет, что преступление, предусмотренное ст. 222 УК Российской Федерации главой данного кодекса отнесено к преступлениям против общественной безопасности и общественного порядка.
За совершение преступления предусмотренного по ч. 1 ст. 222 наказывается ограничением свободы на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до четырех лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок от трех до пяти лет со штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода, осужденного за период до трех месяцев либо без такового
