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           Ответы главы поселения на заявления, жалобы и обращения граждан

Лакской межрайонной прокуратурой в июне 2025 года проведена проверка исполнения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации в одном из поднадзорных муниципалитетов.

Согласно анализа работы с обращениями граждан, поступивших в адрес главы администрации муниципалитета и организации личного приема граждан за 2024 г. – истекший период 2025 г. установлено, что в данную администрацию поступило 31 обращение граждан, за аналогичный период прошлого года поступило 25 обращений, из них удовлетворено 4 (2) обращения, даны разъяснения действующего законодательства по 23 обращениям, направлено 1 обращение, по 2 обращениям ответы в установленные сроки заявителям вообще не даны.

Согласно статьи 33 Конституции Российской Федерации, граждане Российской Федерации имеют право обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения в государственные органы и органы местного самоуправления.

В соответствии со статьей 2 Федерального закона Российской Федерации «О порядке рассмотрения обращении граждан Российской Федерации» от 02.05.2006 № 59-ФЗ (в редакции Федерального закона от 27.12.2018 № 528-ФЗ) (далее Федеральный закон от 02.05.2006 № 59-ФЗ) граждане имеют право обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения, включая обращения объединений граждан, в том числе юридических лиц, в государственные органы, органы местного самоуправления и их должностным лицам, в государственные и муниципальные учреждения и иные организации, на которые возложено осуществление публично значимых функций, и их должностным лицам.
В соответствии с частью 1 статьи 9 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ обращение, поступившее в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу в соответствии с их компетенцией, подлежит обязательному рассмотрению.

При этом, согласно статьи 12 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ письменное обращение, поступившее в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу в соответствии с их компетенцией, рассматривается в течение 30 дней со дня регистрации письменного обращения.

В исключительных случаях руководитель государственного органа или органа местного самоуправления, должностное лицо либо уполномоченное на то лицо вправе продлить срок рассмотрения обращения не более чем на 30 дней, уведомив о продлении срока его рассмотрения гражданина, направившего обращение.

Согласно статьи 15 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ лица, виновные в нарушении настоящего Федерального закона, несут ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации. 

В ходе проверки установлено, что должностными лицами администрации муниципалитета в нарушение требований статьи 12 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ на обращение ХХХ о выделении ей земельного участка поступившее и зарегистрированное ХХХг. ответ не дан.

Аналогичные нарушения выявлены и по другому обращению жителя от ХХХ года.

Кроме того, имеются обращения, по которым даны ответы свыше установленного законом срока: по обращению ХХХ от ХХХ года., ответ направлен заявителю ХХХ года.; по обращению ХХХ от ХХХ года., ответ направлен заявителю ХХХ года. 

По обращению ХХХ от ХХХ на ХХХ ответ также не дан.

Таким образом, указанные выше нарушения требований федерального законодательства при рассмотрении обращений граждан стали возможными в результате поверхностного отношения к исполнению своих служебных обязанностей со стороны должностных лиц органов местного самоуправления. 

В связи с этим, межрайонной прокуратурой в отношении главы администрации муниципального образования сельского поселения возбуждено административное производство   по ст.5.59 КоАП Российской Федерации (нарушение порядка рассмотрения обращения граждан). 
По результатам его рассмотрения судом должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 5000 рублей.

Одновременно, межрайонной прокуратурой в адрес председателя Собрания депутатов сельского поселения внесено представление об устранении и недопущении впредь нарушений законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан, которое рассмотрено и удовлетворено.
После вмешательства межрайонной прокуратуры нарушения устранены, заявителям даны ответы.       
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