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           Проверка по обращению жителя в отделе судебных приставов 
Лакской межрайонной прокуратурой по жалобе жителя Лакского районао бездействии ОСП по Лакскому и Кулинскому районам УФССП Российской Федерации по Республике Дагестан проведена проверка. 

Из данной жалобы следовало, что судебные приставы ОСП по Лакскому и Кулинскому районам УФССП Российской Федерации по Республике Дагестан не принимают мер по исполнению определения мирового судьи судебного участка № 69 Лакского района. 
Прошло более 2 месяцев с момента вынесения резолютивной части определения, однако последнему не поступает, какая-либо информация об исполнении. Неоднократно обращался в устной форме в ОСП по Лакскому и Кулинскому районам УФССП Российской Федерации по Республике Дагестан с требованиями исполнить решение суда, но последнего конституционные права игнарируются.

В ходе проведенной проверки установлено, что доводы, изложенные заявителем в обращении, имеют место и обоснованы. 

Денежные средства находятся на депозитном счету ОСП по Лакскому и Кулинскому районам УФССП Российской Федерации по Республике Дагестан без движения долгое время. 

В соответствии с ч. 1 ст. 12 Федерального закона от 21.07.1997 № 118-ФЗ «Об органах принудительного исполнения Российской Федерации» (далее — ФЗ № 118 — ФЗ) в процессе принудительного исполнения судебных актов и актов других органов, предусмотренных федеральным законом об исполнительном производстве, судебный пристав-исполнитель принимает меры по своевременному, полному и правильному исполнению исполнительных документов. 

При этом судебный пристав обязан использовать предоставленные ему права в соответствии с законом и не допускать в своей деятельности ущемления прав и законных интересов граждан и организаций (ч. 1 ст. 13 ФЗ № 118 — ФЗ). 

Вместе с тем, указанные требования законодательства об исполнительном производстве, должностными лицами ОСП по Лакскому и Кулинскому районам УФССП России по Республике Дагестан, не соблюдены.

Указанные выше нарушения требований действующего законодательства свидетельствуют о ненадлежащем исполнении своих служебных обязанностей ответственными работниками ОСП по Лакскому и Кулинскому районам УФССП России по Республике Дагестан, отсутствии должного контроля со стороны руководства отдела и требуют незамедлительного устранения. 

По результатам проведенной проверки межрайонной прокуратурой в адрес руководителя УФССП по Республике Дагестан внесено представление о принятии мер по устранению и недопущению впредь нарушений действующего законодательства, причин и условий им способствующих, а также рассмотрении вопроса о привлечении к дисциплинарной ответственности ответственного должностного лица, виновного в допущении выявленных прокурором нарушений закона.
Представление прокурора рассмотрено и удовлетворено. 

После вмешательства межрайонной прокуратуры нарушения устранены.       
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