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              Проверка пожарной безопасности образовательных учреждений 
В мае 2025 года Лакской межрайонной прокуратурой по поручению прокуратуры республики совместно с ОНД и ПР № 12 по Левашинскому, Сергокалинскому, Акушинскому, Лакскому и Кулинскому районам проведены проверки исполнения образовательными учреждениями, расположенными на поднадзорных территория Лакского и Кулинского районов пожарной безопасности.

В ходе проведенной проверки выявлены многочисленные нарушения пожарной безопасности в МКОУ «Курклинская СОШ», «Унчукатлинская СОШ» и МКОУ «Кубинская СОШ».

По результатам проведенной совместной проверки, межрайонной прокуратурой в адрес директоров указанных образовательных учреждений внесены представление о принятии мер по устранению и недопущению впредь нарушений действующего законодательства, причин и условий им способствующих, а также рассмотрении вопроса о привлечении к дисциплинарной ответственности ответственного должностного лица, виновного в допущении выявленных прокурором нарушений закона.
Представления прокурора рассмотрены.
В настоящее время межрайонной прокуратурой и ОНД и ПР № 12 по Левашинскому, Сергокалинскому, Акушинскому, Лакскому и Кулинскому районам проводится проверка фактического устранения учреждениями образования, ранее выявленных нарушений в названной сфере.

Работа в указанном направлении продолжается.

В случае неустранения, ранее выявленных нарушений законодательства о пожарной безопасности, межрайонной прокуратурой будут приняты меры, направленные на понуждение к устранению нарушений названного законодательства в судебном порядке.     
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