Пояснительная записка к проекту бюджета МР «Лакский район» на 2022год и плановый период 2023-2024гг.»

Лакский райфинотдел направляет основные  подходы формирования и параметры проекта бюджета МР «Лакский район» на основе расчетных показателей МФ РД на 2022год  и на плановый период 2023 и 2024 гг. 

Проект  бюджета МР «Лакский район» на 2022 год   и на плановый период 2023 и 2024 гг. формируется на основе расчетных показателей МФ РД .
Расчет объема дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности МР «Лакский район», а также субвенций для предоставления дотаций бюджетам поселениям произведен МФ РД  по методикам, утвержденным законами Республики Дагестан, объем собственных доходов установлен на основании протокола Межведомственной комиссии РД.
В базе расчетов предусматриваются средства на обеспечение потребности на оплату труда, начисления на оплату труда с учетом:

доведения уровня минимального размера оплаты труда с 1 января 2022 года до 13 617 рублей;

- доведения расходов на повышение оплаты труда иных категорий работников, не подпадающих под действие «майских» указов Президента Российской Федерации, с 1 октября 2022 года на 4 процента, в годовом исчислении;

- повышения оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы, на которых распространяется действие «майских» указов Президента Российской Федерации с учетом роста номинально начисленной заработной платы в 2021 году:

педагогических работников учреждений дополнительного образования - 29 366,9 рубля в месяц;

работников культуры - 27 962,7 рубля в месяц.

Субвенции на реализацию основных общеобразовательных программ

Объем и структура расходов Госстандарта общего и дошкольного образования в бюджете республики на 2022 - 2024 годы определены исходя из следующих основных подходов:

обеспечения потребности на оплату труда, начислений на оплату труда с учетом:

доведения уровня минимального размера оплаты труда с 1 января 2022 года до 13 617 рублей;

индексации фондов оплаты труда категорий работников бюджетной сферы, которые не попадают под действие «майских» Указов Президента Российской Федерации №№ 597, 761, 1688, с 1 октября 2022 года - на 4,0 процента;

повышения оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы, на которых распространяется действие «майских» указов Президента Российской Федерации, с учетом роста номинально начисленной заработной платы в 2022 году:

педагогических работников общего образования - 27 962,7 рубля

педагогических работников дошкольного образования - 25 271,0 рубль; доведения расходов на повышение оплаты труда на обеспечение минимальной оплаты труда иных категорий работников в соответствии с прогнозным уровнем инфляции с 1 января 2022 года до 13 617 рублей;

повышения должностных окладов педагогических работников общего образования (Постановление администрации МР №Лакский район» от 27.08.2021 г. № 142 «О внесении изменений в Положение об оплате труда работников муниципальных казенных, бюджетных и автономных образовательных учреждений, находящихся в ведении администрации МР «Лакский район»).

Бюджетные ассигнования на содержание работников, осуществляющих переданные полномочия Республики Дагестан, планируются с увеличением расходов на индексацию оплаты труда с учетом прогнозируемого повышения с 1 октября: в 2022 году - на 4 процента, в 2023 году - на 4 процента, в 2024 году - на 4 процента.

В соответствии с методикой, утвержденной Законом Республики Дагестан от 8 декабря 2005 года № 63 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Республики Дагестан государственными полномочиями Республики Дагестан по хранению, комплектованию, учету и использованию архивного фонда Республики Дагестан» бюджетам муниципальных образований предусмотрена субвенция на хранение, комплектование, учет и использование архивных документов, относящихся к государственной собственности Республики Дагестан и находящихся на территории муниципальных образований. Объем субвенции пересчитан исходя из количества архивных документов, относящихся к государственной собственности Республики Дагестан по состоянию на 1 января 2021 года.

В соответствии с Законом Республики Дагестан от 8 декабря 2006 года № 72 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, городских округов и внутригородских районов государственными полномочиями Республики Дагестан по созданию и организации деятельности административных комиссий» предусмотрена субвенция на осуществление органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий Республики Дагестан по образованию и организации деятельности административных комиссий.

В соответствии с Законом Республики Дагестан от 24 декабря 2007 года № 69 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, городских округов и внутригородских районов Республики Дагестан государственными полномочиями Республики Дагестан по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав» предусмотрена субвенция на выполнение государственных полномочий Республики Дагестан по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав с учетом индексации оплаты труда.

Численность специалистов комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном районе, городском округе, во внутригородском районе определяется исходя из расчета одна штатная единица при численности несовершеннолетнего населения в соответствующем муниципальном образовании не более 15 тысяч несовершеннолетних.Для финансового обеспечения переданных исполнительно ​распорядительным органам муниципальных образований государственных полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации предусмотрена субвенция из федерального бюджета исходя из данных Министерства юстиции РД по количеству граждан включенных в списки кандидатов в присяжные заседатели.

В соответствии с Законом Республики Дагестан от 8 декабря 2006 года № 70 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов государственными полномочиями Республики Дагестан по перечислению финансовых средств на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты» предусмотрена субвенция на осуществление полномочий. Расходы на оплату труда предусмотрены из расчета повышения минимального размера оплаты труда с 1 января 2022 года до 13 617 рублей.

В соответствии с Законом Республики Дагестан от 16 июля 2008 года № 35 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, городских округов и внутригородских районов Республики Дагестан государственными полномочиями Республики Дагестан по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству» бюджетам районов и городов предусмотрена субвенция на осуществление полномочий, с учетом индексации оплаты труда. 

    Руководитель ФО администрации МР «Лакский район»                                      А.С.Амирханова
