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РЕСПУБЛИКА  ДАГЕСТАН

КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 

МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  «ЛАКСКИЙ  РАЙОН»
368360, Республика Дагестан, Лакский район, с. Кумух                                         тел. 8(267) 2-42-02, 

Сайт:  WWW.gazikumuh.ru                                                                                          e-mail:Lakadm@rambler.ru; Lakskijrajon@e-dag.ru

19 декабрь 2022год.                                                   
                                                           Заключение
       Контрольно-счетной палаты МР «Лакский район» на проект решения собрания депутатов МР «Лакский район» «О внесении изменении в бюджет МР «Лакский район» на 2022 год.

       Контрольно-счетной палатой МР «Лакский район» в лице председателя Максудова М.Ю. в соответствии с бюджетным кодексом РФ и п.2ст.8 Положения о контрольно – счетной палате МР «Лакский район» проведена экспертиза проекта решения « О внесении изменении в бюджет МР «Лакский район» на 2022год.                                По результатам экспертизы проекта решения КСП МР «Лакский район» установлено следующее, что данные изменения внесены:

по п.1  -  изменения
вносятся на основании письма Министерства             строительства архитектуры и ЖКХ РД №11-04.1-12492/22от 01.12.2022года                         и лимитов бюджетных обязательств на 2022год на основании распоряжения Правительства РД от 25.11.2022года № 535-р;
по п.2  -  изменения
вносятся на основании уведомления Министерства образования и науки РД №023 от 06 декабря 2022 года;
по  п.3 -  изменения
вносятся на  основании Соглашения №23 от 01.11.2023года между Агентством по охране культурного наследия и MP «Лакский район» на проведение кадастровых работ по постановке на учет объектов культурного наследия;
по п.4  -  изменения
вносятся на основании уведомления Министерства образования и науки РД №023 от 28.11.2022года, уменьшение расходов на выплату пособия детям-сиротам и детям оставшимся без попечения родителей .

по п. 5 -   изменения
вносятся на основании уведомления Министерства образования  и науки РД №023 от 8.12.2022года на уменьшение расходов по классному руководству;
по п. 6  - изменения вносятся для погашения кредиторской задолженности по оплате коммунальных услуг(электроэнергия).

по п. 7  -  изменения вносятся на основании Постановления Правительства РД №428 от 13.12.2022года на профессиональную переподготовку и повышение квалификации муниципальных служащих .

по п. 8   - изменения
вносятся на основании уведомления Министерства образования и науки РД №022 от 08.11.2022года на обеспечение питанием обучающихся с

ОВЗ.
по п.9  -    изменения
вносятся на обеспечение софинансирование расходов предусмотренных соглашениями, приобретение оргтехники и обеспечение оплаты услуг связи.
по п.10 -  изменения по пунктам 10-19 включительно произведены для недопущения образования кредиторской задолженности .

по п.20 -    изменения вносятся из за отсутствия налогооблагаемой базы по НДФЛ и уменьшается плана по НДФЛ на 2117,4т.р. и соответственно уменьшены расходы бюджетных учреждений на эту сумму.

по п.21 -   считать утратившим силу пункт 2(з) абзац 2 Решения Собрания депутатов MP «Лакский район» №23 от 2'7.04.2022года.

по п.22 - средства выделяются МО «С/с Кумухский»-из дорожного фонда администрации MP «Лакский район» в сумме 600,0т.р.на исполнение своих полномочий ,на капитальный ремонт внутри поселенческой дороги .

по п. 23  -  изменение
вносится в целях недопущения кредиторской задолженности по твердому топливу(уголь)

по п. 24 -  изменение вносится в целях недопущения кредиторской задолженности по горячему питанию учащихся 1 -4 классов

по п. 25 -   изменения
вносятся согласно распоряжению Правительства РД №573-р от 21.12.2022года «О Выделении средств из резервного фонда Правительства РД на реализацию основных общеобразовательных программ дошкольного образования в целях достижения по итогам 2022года целевых показателей оплаты труда работников дошкольных образовательных учреждений по отношению к уточненным значениям средней заработной платы в сфере общего образования и доведения месячной заработной платы до МРОТ установленного с июня 2022года

по п.26 - изменение вносится на основании уведомления Министерства образования и науки РД №023 от 20 декабря 2022года ,на обеспечение деятельности советников директора в рамках проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ» .

    По результатам рассмотрения данного проекта решения, указанные изменения в бюджете МР «Лакский район» не повлекут превышения годовых плановых бюджетных назначении на поступление доходов расходной части бюджета. 
Председатель КСП

МР «Лакский район»                                               М.Ю. Максудов
